

1809

Октябрь. В университетской типографии напечатана первая книга — «*Азбука и грамматика татарского языка с правилами арабского чтения, преподаваемая в Императорской Казанской Гимназии*».

Научная библиотека Казанского Университета. ОРРК, д. 7661, л. 11.

1810

8 января. Разрешено выплачивать профессорам и адъюнктам Казанского Университета, не имеющим казенных квартир, *квартирные деньги*: первым — по 500, вторым по 200 рублей в год.

Сборник постановлений по Министерству Народного Просвещения. Т. 1, с. 606.



11 апреля. Министром Народного Просвещения назначен граф А.К. Разумовский - вместо уволенного графа П.В. Завадовского.

Биографический словарь профессоров и преподавателей Императорского Казанского Университета. Ч. 2, с. 402.

M.F. Bartel's

16, 23 сентября. Состоялись выборы первых ректора Университета и деканов отделений (факультетов). Ректором избран профессор И.О. Браун, деканами: отделения нравственно-политических наук — профессор К.Т. Фойгт, физических и математических наук — профессор М.Ф. Бартельс, врачебных наук — профессор Ф.Х. Эрдман, словесных наук — профессор И.Ф. Яковкин. Однако из-за инсинуации Яковкина Попечитель Казанского учебного округа С.Я. Румовский результаты выборов не утвердил.

НАРТ, ф. 87, оп. 1, д. 8594, л. 3 - 7; Н. Загоскин. История Императорского Казанского Университета. Т. 1, с. 349, 350, 355, 359.

23 — 24 сентября. Избран училищный комитет в составе профессоров И.Ф. Яковкина, И.О. Брауна, М.И. Германа, Х.Д. Френа, К.Т. Фойгта, М.Ф. Бартельса.

НАРТ, ф. 87, оп. 1, д. 8594, л. 13, 14; Н. Загоскин. История Императорского Казанского Университета. Т. 1, с. 355.

Февраль. С момента назначения профессора И.А. Литтрова заведующим кафедрой астрономии положено начало астрономической школе Казанского Университета, первыми воспитанниками которой стали Н.И. Лобачевский и И.М. Симонов.

Н. Загоскин. История Императорского Казанского Университета. Т. 1, с. 359.

1810 г. Профессор Х.Д. Френ начал преподавание в Университете еврейского языка.

М. Корбут. Казанский Государственный Университет за 125 лет, 1804/05- 1929/30. В 2 томах. Изд. Казанского Университета. Казань, 1930. Т. 1, с. 146.

1811

23 марта. Студент на жалованье Николай Лобачевский по рекомендации профессоров М.Ф. Бартельса, И.А. Литтрова, М.И. Германа и К.И. Броннера удостаивается степени магистра.

А Михайловский. Преподаватели, учившиеся и служившие в Императорском Казанском Университете. Вып. 1, с. 25; НАРТ, ф. 87, оп. 1, д. 8727, л. 78.

19 апреля. «Казанские известия» сообщили, что с 10 апреля в Университете начались «публичные преподавания для чиновников, обязанных службою».

Н. Загоскин. История Императорского Казанского Университета. Т. 2, с. 294.

21 апреля. Император Александр I повелел: развратного поведения и уличенных в важных преступлениях казенномокштных студентов из духовного звания и разночинцев отправлять в военную службу.

Сборник постановлений по Министерству Народного Просвещения. Т. 1, с. 702.